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Associacao mista

E aquela na qual vocé encontra, ao mesmo tempo, resistores
associados em serie e em paralelo. A determinacao do
resistor equivalente final e feita a partir da substituicao de
cada uma das associacoes, em séerie ou em paralelo, que

compoem o circuito pela sua respectiva resisténcia equiva-
lente.

R1 . R4

R3




S
Caracteristicas da associacao mista:

Resisténcia / Corrente / Tensao / Poténcia- Para todas
essas grandezas, vocé pode calcular de acordo com cada
parte do circuito, ou seja, este tipo de circuito, em alguns
momentos apresenta caracteristicas de circuito série, em
outros momentos apresenta caracteristicas de circuito
paralelo.

Sendo assim, € muito importante que tenhamos muito
cuidado na analise de cada parte, isso deve ser feito com
atencao para que possamos interpretar e calcular o circuito
corretamente.




- Exemplos:

1 - Determine a resisténcia equivalente do circuito, sabendo
que as resisténcias tem os respectivos valores:

R1=100

R2=200Q —AAA—

R3=30Q A AN
R4= 400 .

RT




- Passos:

1- Associar os resistores R2 e R3 que estao em paralelo,
formando um novo resistor RA.

Temos:

A_HZIRH
"~ R2+R3

Subs<titiiindn nc valnreg:

A 20 x 30
20+ 30
_ 600
50
RT=120



- 2 - Agora temos com a nova resisténcia uma serie com 3
resistores com os respectivos valores:

R1=10Q
RA=12Q
R4 =40 Q
R . RA . R4
=y WY My




- Analisando a nova associacao podemos fazer o calculo com a
formula da associacao série.

Temos:

RT = R1+ RA + R4

Substituindo os valores:

RT = 10+ 12 + 40

RT=62Q



- 3 - Agora com os valor da RT podemos calcular a IT do
circuito:

anf RT




Temos:

ET
RT

IT =

Substituindo os valores:

24

IT= —
62

IT=0,387 A=387 mA



4 - Agora como ja calculamos a Corrente Total podemos
voltar a analise do circuito:

R . RA . R4
—AAN A AAN——
rﬁ‘u’




Como temos trés resistores em série agora, podemos
afirmar que a corrente total € igual as correntes dos
resistores.

IT=11=1A=M4

Sendo assim:

IT=M=IA=I14=0,38T A




5 - Com o valor da Corrente em cada um dos resistores,
podemos calcular as quedas de tensao em cada resistor:

Sabemos que pela Lei de Ohm temos:

E=R x 1




Para R1

EI=RI1 x 11

Substituindo os valores

EI=10 x 03879

E1=388V




Para RA

EA=RA x I4

Substituindo os valores

EA=12 x 03879

EA=4644V




Para R4

E4=R4 x |4

Substituindo os valores

E4=40 x 0387

E4=1548V




Confirmando que no circuito série a soma das quedas de
tensdo e igual ao valor da Tensdo Total

ET=ET1 + EA + E4

Substituindo os valores

ET=388+ 4644+ 1548

ET=24V




6 - Como nos circuitos paralelos a tensao nos resistores € a
mesma, sabemos que a tensao em R2 e R3 sao iguais, e tem o
mesmo valor de RA.

R1 . Rs

R3




FEA=EZ2=E3

Substituindo os valores:

FA=EZ2=E3=1548V

Assim E2 e E3 valem 15,48V.




- 7- Sabendo os valores de tensao de R2 e R3 podemos calcular
seus valores de corrente.

E2
R2

12 =

Substituindo os valores:

”_ 4, 644
20

I12=0,2324=232mA




E3

I3 =
R3

Substituindo os valores:

12— 4 644
30

I13=0,154A4=154mA




- 8 - Com todos os valores de Tensao e Corrente podemos
calcular a Poténcia Total e as poténcias nos resistores.

PI=ETxIT

Substituindo os valores:

PI=24x0387

PIr=9288 W




Conhecendo os valores de tensao em corrente
em cada resistor:
E1=3,88V
E2 =4,66 V
E3=4,66V
E4=15,48V
1=0,387A
2=0,232A
3=0,154A

4=0,387A
s




Para determinar as potencia em R1 e R2, temos:

PI=EIxI1 P2=E2x 12

Pl=388x 0387 P2=466x 0232

PI=1501 W P2=1LO08 W




Para determinar as potencia em R3 e R4, temos:

P3=E3xI3 Pi=E4x I+
PI=466x 0154 P4=1548x 0387

P3=0717 W PI=6 W




Como ja vimos em outros exemplos, a soma das
poténcias em todos os resistores, € sempre igual
ao valor da poténcia total do circuito.




